Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

2,

Sekildeki sonsuz uzunluk- iy /
taki X, Y, Z tellerinden ge-

cen akimlar iy, iy, i, dir.

7

B) Yalniz Il C)llvelll
D)L lllve IV E) lllve IV

Buna gdére, hangi bélge-
lerde bileske manyetik
alan sifir olabilir?

Ny

A)lvell

Uzerlerinden 2i ve 3i akimlari gecen sonsuz uzun-
luktaki teller Sekil | ve Il deki gibi yerlestirildiklerinde
K ve L noktalarinda olusan bileske manyetik alanla-
rin siddetleri B, ve B, dir.

L
2 K
2i 3i
3i
Sekil | Sekil 1l

By
Buna gére, — orani kactir?

B
A)y¥2 B)2vy2 C)4v2 D)2 E)3

—

Sonsuz uzunluktaki X ve Y
telleri sekildeki gibi yerlestiri- ;
lince K noktasindaki bileske y
manyetik alan sifir olmakta- K
dir. V2
Buna gére, X \%

I. Y telinde 2 yoninde akim gecmektedir.

Il. Y telinden gecen akim X inkinden biyuktar.

Ill. X teli ok yonUnde ceKilirse K de sayfadan ice
dogru manyetik alan olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) I ve Il
E) I, llve lll

C)llvell

9.

Sayfa dizlemine dik yer-
lestiriimis ~ Uzerlerinden iy i
ve i akimlari gegen sonsuz
uzunluktaki K ve L tellerinin
O noktasinda olusturduklarn manyetik alan vektérd
sekildeki gibi B dir.

Buna goére, i, akimi slrekli azaltilirsa B nin sid-
deti ve yénii icin ne sbéylenebilir?

Yéni Siddeti
A) Degisir Surekli azalir
B) Degismez  Once azalir, sonra artar
C) Degisir Once azalir, sonra artar
D) Degismez  Surekli azalr
E) Degisir Sdrekli artar
Sayfa duzlemine dik joF
yerlestirilmis (¢ telden .
esit buyuklUkte i akimi a/ "
gecmektedir.
Buna gére, tellerden 1 2

gecen akimlarin K ,® J_—-L ...... | ®|

noktasinda olustur-
duklar bileske man- 5

yetik alanin yénu be- 4
lirtilen yonlerden hangisi gibidir?
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Ayni dizlemdeki X, Y
cemberleri ayni merkezli
ve X teni, Y den 3i akimi
gecmekiedir.

O noktasindaki bileske
manyetik alanin siddeti
Y nin akimi | yéniindey-

ken B,, Il yéniindeyken
B
B, olduguna gére, B—I orani kactir?
I

A)% B) m% D}%

3
E) —
)4

1
4



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

9.

12,

Uzerinde i, 2i ve 3i akim-
lart gecen r yaricaph R 4 &1
teller sekildeki gibi yer-
lestiriliyor. i akimi gecen
telin O noktasinda olus- 0

turdugu manyetik alan B
oluyor. r

Buna gére, O noktasin-
daki bileske manyetik 2
alan ne kadardir?

c)B D)%_B' E) 15

A)-B >

B) 2B

Uzerinde 2i ve i akimlari gecen sekildeki X ve Y
makaralarin merkezlerinde olusan manyetik alanin
siddeti B ve 2B kadardir.
ANAWAWANAN
B (] { \ 28 O
u R RAVAVAN

Buna gére, makaralarinin birim uzunluktaki sa-
n

rim saylilarinin orani n—xkagtlr?
Y
2 3 1
A) — B) 1 C)— D)2 E) —
)3 ) )% ) )2
Ozdes  miknatislar
sekildeki gibi O nok- I

tasina egit uzakliklara
yerlestirilmistir.

fffffffff . i

O

Buna goére, O noktasina bir pusula yerlestirildi-
ginde pusula ignesinin denge konumu asagida-
kilerden hangisi gibi olur?

9.

Sekil | ve Il de 2r ve 3r yarcapli gemberler ayni
dlzgln ve turdes telden kesilerek olusturulmustur.
Cemberlere V, = 2V ve V, = 3V potansiyel farkli Ure-
tecler baglandiginda, merkezlerinde olusan manye-
tik alanlarin siddetleri B, ve Bp dir.

V=2V
V,=3V
Sekil | Sekil ll
Bo
Buna gore, B orani kactir?
P

(Ureteclerin ic direnci énemsizdir.)

AT B C) 5 D) 2 E)%

x eksenine paralel yerlesti- y
rilmig iletkenden +x yénun- A
de akim gecmektedir. i

Manyetik alan (B) +y yo- ’
niinde olduguna gére, ilet- /
kene etki eden manyetik #:z
kuvvet hangi yéndedir?

A) +x B) -y C)+z D) -z E) —x

Sayfa di]zl_emine dik & & i (Bé
iceri dogru B manyetik
alanina sekildeki gibi
yerlestirilen telden i aki-
mi gegmektedir. i K R

& & &

Buna goére, telin KL kismina etki eden bileske
manyetik kuvveti veren ifade nedir?

20 |t

A) %Bi@ B) 3 Bi C) 5 Bif

D) V13 Bit E) %Biﬂ



Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

3.

11

Birbirine paralel ve sayfa L2
diizlemine dik yerlestiril- - A

mis K, L, M, N, P telle- e U
rinden belirten yonlerde <> | Ni/ @M
sirasiyla 2i, 4i, i, i ve i 1 X 5
akimlari gegmektedir. \Tp

Buna gére, N teline etki eden bileske manyetik
kuvvetin yoénii nedir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Sekilde birbirine paralel d, d,

yeterince uzun X, Y, Z

tellerinden i,, i, i; akim-

larl gecmektedir. Iy i ia

Y teline etki eden bi- . .

leske manyetik kuvvet X

sifir olduguna gore,

I. i, ve igakimlart ayni yonltdar.

Il d,>d,isei, >i,tr

. iy, iy ve iy akimlarr ayni yénludar.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Ivell C) L Ilvell
D) Il ve 11l E) Yalniz Il

Sayfa duzlemine dik yerlestirilen i ve 2i akimlar ta-
siyan iki telin ortasina, i akimi gecen tel sekilde gibi
konuluyor. i akimi gecen telin ortadaki tele etki ettigi
manyetik kuvvet F dir.

Buna gére, ortadaki tele etki eden bileske kuvvet
nedir?

A)-F  B)F

5.

Uzerlerinden i ve 2i akim- i
larinin zit yénde gectigi
dogrusal tellerin arasina ¥ 1 )
bir kenari 2d olan kare tel ~ '

cerceve sekildeki gibi yer- L
lestiriliyor. d 2 ' d

Bu durumda cercevenin KL kenarina 2i akiminin
uyguladigi kuvvet F olduguna gére, cerceveye uy-
gulanan net kuvvet asagidakilerden hangisidir?
7

c)2F D)Lr

E)F
3 7 7 5

+y yonindeki manyetik ala-
na, sekildeki gibi +z yonin-
de atilan +q ylkli parcaciga
etki eden manyetik kuvvetin
yonu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) —x B) -z C)—y

Dizgin manyetik alan
icinde 2v ve 3v hizlariy-
la hareket eden q ve 2q
yukli X ve Y yiklerine
etki eden manyetik Kuv-
vetler Fy ve Fy dir.

Buna gére, X ve Y yuklerine etki eden manyetik

X
kuvvetlerin orani, — kactir?
Fy

(sin37° = 0,6; cos37°=0,8)

A) B) C) % D) % E)

»o

1 1
4 3



(e
8. Ayni manyetik alana atilan © L;J
yUk miktarlari esit iki taneci- B
gin izledigi yorunge sekilde- B=*:---..
ki gibidir.
Buna gére, © ®©

I.  Taneciklere etki eden manyetik kuvvetler egittir.

[I.  Taneciklerin momentumlari esittir.
[ll. Taneciklerin yuk isaretleri aynidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Ilve IlI

C) Yalmz 1l
E)lvelll

Paralel levhalar arasindaki E elektrik alan ile B man-
yetik alana yatay dogrultuda firlatilan —q yukll par-
cacik M noktasina carpiyor.

[ ® ® ®
v o Vo
L
\@ ® ®
Buna gére, asagidakilerden hangisi degistirilirse

parcacik yine M noktasina carpar?
(Yer cekimi kuvveti dnemsiz.)

[a M id

A)v, B)B C)q D)V E)d

Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.
3.

Dizgiun manyetik alana firlatilan bir cisim dizgin
cembersel hareket yapar. Cismin hizi iki katina ¢i-
kartilirsa déndugu yérangenin yaricapi iki katina ¢i-
kar.

Buna gore,

I.  Cisme etki eden kuvvet iki katina cikar.
[I.  Cismin dénme periyodu iki katina ¢ikar.
[Il. Cismin Kinetik enerjisi dort katina cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) live lll

D) lve lll E) I, Il ve Il
Sayfa dUzlemine dik bir e
manyetik alana sekildeki -8 V
gibi firlatilan elektron diiz- ; )
giin ¢embersel hareket i | e
yaplyor. ¥
Buna gore,

I.  Manyetik alanin yona sayfanin icine dogrudur.

Il.  Elektron dolanirken bir kuvvetin etkisindedir.

Ill. Manyetik alan siddeti artirilirsa elektrona etki
eden merkezcil Kuvvet artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Surtinmeler ve yer cekimi dnemsenmeyecekiir.)

A) Yalniz |
D) lve lll

B) I ve Il C) llve Il

E) I 1lvelll



